

宁波节约集约用地理念 催生库车县康村500亩良田



本报讯(记者王巍)三月春耕忙。在天山深处的库车县阿格乡康村,挖掘机、推土机、铲车隆隆轰鸣,宁波市援疆指挥部正在指导乡村两级干部对废弃的旧宅基地进行平整作业。

2014年开始,宁波投入援疆资金1744万元,在康村西北面的戈壁、山丘上,平整出100多亩土地,实施安居富民工程,新建、改扩建安居富民户数329户。在灰褐色的戈壁、山地中,康村——一个由黄墙、红房顶、白杨树构成的崭新村庄,格外引人注目。

村民搬进了新居,旧宅基地如何利用?能否为村民脱贫增收创造条件?在寸土寸金的宁波,土地节约集约利用的理念已深深扎根在每一名宁波援疆人员心中。宁波市援疆

指挥部的眼光没有仅仅停留在漂亮的村貌上。康村是自治区级贫困村,人均耕地不足1亩。村集体土地少,人均耕地不足,成了制约村集体经济发展和村民脱贫致富的瓶颈。

宁波市援疆指挥部与乡党委政府、驻村工作组、村党支部多次论证,在征求全体村民意见的基础上,建议乡村两级对旧宅基地进行平整、改造。这个设想也得到村周边龟兹煤矿、夏阔坦矿业等企业的支持,他们投入7台推土机、铲车

对土地进行平整和水利开挖,村民们则用自家的拖拉机和卡车拉运土方。经过一个月的平整施工,原来废弃的宅基地变成了156亩良田,中低产田和戈壁荒地改造成了350亩优质耕地。

3月底,村民将在上面栽种1.5万棵适宜本地生长的优质红富士苹果树苗。果园建成以后,由村集体管理,采取分户承包的方式由农户经营。待果树成熟挂果后,每年可为村集体和村民增收300多万元,将大大加快该村脱贫进度。

旗袍美女 绿色出行

昨天下午,世界华人旗袍协会宁波分会的60名成员身穿旗袍,从鼓楼乘地铁前往江东欧尚购物,沿途吸引了不少市民的眼球。据了解,她们身体力行,在向市民传播传统旗袍文化的同时,倡导大家绿色环保出行。图为身穿旗袍的拉脱维亚籍美女海碧和朋友乘坐地铁出行。

(徐文杰 张焯 摄)



市演艺集团参加“2016东亚文化之都活动年”日本开幕式 越剧《梁祝》倾倒奈良市民

本报讯(记者陈青)“书房门前一枝梅,树上鸟儿对对对。喜鹊满树喳喳叫,向你梁兄报喜来……”婉转的唱腔,靓丽的舞台形象,美丽的爱情故事在舞台上——呈现。昨晚,市演艺集团小百花越剧团三对“梁山伯与祝英台”参加在奈良东大寺举行的“2016东亚文化之都活动年”日本开幕式,以浓浓的中国元素倾倒奈良当地

1300多名观众。副市长张明华出席了开幕式。

评选东亚文化之都都是中日韩三国加强国际文化交流与合作、增进睦邻国家了解与友谊的战略举措。2015年,中国宁波和韩国济州、日本奈良共同当选“2016东亚文化之都”,为三国城市间架设了一座文化桥梁,为中日韩深化交流合作提供了重要的平台。

2016年2月,中日韩三国在宁波召开“东亚文化之都活动年”对接会,就全年的系列活动展开充分沟通,重点是对接各国开幕式活动。宁波市小百花越剧团的越剧《梁祝》作为多年来对外文化交流的经典保留剧目,出访过法国、德国、美国等多个国家,成为“2016东亚文化之都活动年”日本开幕式的重头戏。昨晚的演

出,宁波市小百花越剧团派出了三对“梁山伯与祝英台”,分别是台柱杨魏文和谢进联、中坚力量孙琴和徐晓飞、新生代张慧红和徐秋英。三对组合分别代表了宁波“小百花”三个不同年龄阶段最优秀的组合。

奈良和济州的艺术家带来了伎乐和济州乐表演。中国著名导演贾樟柯展示了他拍摄的短片。

供给侧改革植入果农生产理念 奉化今年种植精品水果3930亩



本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 王礼中)南北樱桃品种纷纷落户,石榴、杏梅等精品水果引入种植……记者近日从奉化市农林局获悉,今年该市新种植优质精品水果3930亩。

今年,奉化市农林局以市场为导向,科技为手段,效益为目标,实行水果产业供给侧结构改革,引导果农大力发展经济效益好、市场销路广的优质精品水果,主要在大堰、尚田、苑湖、裘村等地进行扩种,奉化市水蜜桃研究所和林特总站为果农提供优质水蜜桃种苗和

栽培管理配套技术,并做好规划布局工作。目前,奉化市水蜜桃种植面积已达到4.7万亩,有11个村的水蜜桃种植面积逾千亩。

今年奉化樱桃种植面积也不断扩大,南北樱桃品种纷纷落户。该市林特总站从重庆、山东等地采购优质樱桃苗5000多株,主要在大堰镇砂窠、溪口镇岩坑、尚田镇南山等地连片种植南北樱桃品种150亩。溪口镇岩坑今年种植大规模甜

樱桃品种30亩,两年后将开始投产,为果农增收开辟一条新途径。溪口镇致力发展香榧产业,今春计划投资600多万元,采购香榧优质种苗10万株,在东山、东岙、西岙、直岙等4个村的4000亩花木地套种香榧。这样既修复了生态,又为产业转型闯出了一条新路。同时,不少果农还种植石榴、杏梅等精品小水果,丰富了水果品种。



四明山三月现霜冻

本报讯(通讯员王永春 记者黄剑跃)春风三月满目霜,这种怪异的现象可能也就在四明山才会发生。昨天上午,四明山温度骤降至0℃以下,出现大面积霜冻景象,草地、菜地、樱花树上结起了一层厚厚的雪霜。

记者在余姚四明山镇梨洲村的田野里看到,大片的雪霜覆盖在幼嫩的草地上和菜花上,一粒粒的霜子非常显眼,盛开的白樱

花被霜冻压弯了腰。据了解,四明山的霜冻天气每年一般出现在11月至次年3月初,并多发于凌晨,而如今已是3月下旬,气温普遍较高,居然还出现霜冻现象。好在霜冻时间极短,太阳一出来气温升高,雪霜就融化了。

本次霜冻主要集中在温度较低、湿度较大的梨洲村和仰天湖一带,对农作物并没有造成太大影响。

行政、营销和人力资源均可外包 人力资源服务业供需对接会举行

本报讯(记者周琼 通讯员沈松柏)想要优秀猎头提供精准的招聘服务,部分用工想要通过劳务派遣解决,想要精准的社保对接服务?昨日,在我市首届人力资源服务业供需对接会上,不少企业负责人心满意足地“采购”到了自己所需要的人力资源服务。记者了解到,我市每季度都将召开人力资源服务机构与企业人才和供需对接会,为企业、人才搭建起更便利的桥梁。

行政管理、人力专员包括营销人员等中高端团队的稀缺成为不少高新技术初创企业的“短腿”。在昨天的供需对接会上,原本是想去“领市面”的留学人员黄先生用“大喜过望”形容自己的心情:“我可以把行政、营销和人力资源全部外包给专业的人力资源服务机构,这样我和我的同伴

就可以轻装上阵,专心做研发!”黄先生告诉记者,在现场看了几家人力资源服务企业提供的“服务包”,费用比他自己配备相应人员要降低一半左右,目前他要做的就是在这些人力资源服务企业中选择适合自己的精准服务。

记者了解到,以后每季度都将举行一次人力资源服务机构与企业人才的供需对接会,相应人才可以通过人力资源服务机构为自己增加更多的就业渠道,获取最适合的岗位,而企业则可在供需会上获得来自专业机构的精准对接服务。

据悉,昨日的供需对接会上,共有399家需求企业及企业HR经理、各类人才与人力资源服务机构进行了对接交流,同时,有3000余名各类人才进场洽谈求职。

消火栓没水,不能拿缺资金当借口



朱晨凯

两个月前,庄桥街道新星都市小区地下车库汽车自燃,消防队员赶到灭火时,小区消火栓居然没水。近日,又有网友投诉西堤阳光小区、名江新都小区消火栓长期无水。这三个小区同属一个物业,物业方表示,消防设施维修资金报价在百万元以上,小区的房屋专项维修资金没有那么多钱,物业不能贴钱去修(3月21日《宁波日报》)。

物业方的回应引发一片质疑。确实,一些早期交付使用的小区基本没有或很少有专项维修资金,物业的苦衷大家也能够理解,但“资金欠缺”并不能成为消火栓“腹中无水”的理由。

2006年3月发布的《宁波市

消火栓管理办法》第五条规定,居民住宅区的物业管理单位或者其他管理单位负责本区域消火栓的维护保养。以上涉事小区的物业管理单位,对辖区内消火栓的维护责任无旁贷,应该主动想办法予以解决,而不能抱无所谓的态度,更不能找托词作壁上观。

小区消火设备无外乎“建、管、用”三个环节,水务部门建设,物业管理,消防部门检查使用。但实践中,在具体管理上权责不清的现象一直存在。消防部门每年会进行消防设施检查,不合格的下发整改通知书。这几个小区的消火栓长期没水,消防部门检查了没有?整改通知书发给谁了?

由此看来,消火栓没水,缺资金只是借口,更重要的还在管理机制不畅和管理者责任心缺乏。要解决这一问题,管理方得先形成联动效应,理清各自权责;职能部门也应及时追究不作为者的责任。这样,才能打通消火栓管理的“任督二脉”。

市领导会见 白俄罗斯明斯克州代表团

本报讯(记者王佳)昨日,由白俄罗斯明斯克州执行委员会主席沙比罗·谢苗·鲍里索维奇率领的代表团一行5人抵甬访问,白俄罗斯驻上海总领事马采利·瓦列里陪同访问,副市长王仁洲在市政会议中心会见了代表团一行。会后,明斯克州鲍里索夫区与我市签署了建立友好交流关系意向书。

明斯克州位于白俄罗斯中部,环绕首都明斯克市,下辖鲍里索夫等22个区,随着“丝绸之路经济带”的提出和中欧国际班列的

开行,该州的交通优势日渐凸显。近年来,宁波与明斯克州两地在商贸、制造业等领域的往来日益密切。2012年,浙江吉利汽车有限公司进入鲍里索夫区,成立了吉利白俄罗斯汽车有限公司,整车组装工厂即将投产。

据悉,代表团此次访问宁波,将与浙江吉利汽车有限公司负责人洽谈进一步开展投资合作事宜,并出席该公司新产品上市仪式。代表团还将考察宁波经济社会发展情况。

大阪至宁波 货运航线今起投入运行

系国内首条跨境电商直达专线

本报讯(记者易鹤)由宁波东海兴业投资有限责任公司发起,扬子江航空和中通快递联手打造的国内首条跨境电商直达专线——大阪至宁波航线今日正式投入运行。该航线由扬子江航空B737全货机执飞,计划8时从大阪起飞,9时15分落地宁波,除周一、周六外,每天一班。

据悉,这条以跨境电商为服务对象的直达专线,从大阪的转运仓经过货运航班抵甬宁波通关

后,由中通快递投送到全国各地客户手中。该模式将大幅缩短运输和投递时间,从日本发往国内的快件3至5天即可送达,从而接近于国内电商快件的投递速度。

扬子江航空和中通快递相关负责人表示,跨境电商相关政策的不断完善,跨境电商产业的进一步规范,将使这一产业逐步走向成熟。大阪—宁波航线只是双方合作的首次“试水”,未来将考虑不断加大跨境直达物流服务的范围。

登顶宁波第一峰



昨天,宁波群众登山大会十峰登山大联动第二站在余姚四明山区举行。500多名登山爱好者登上了海拔979米的宁波第一高峰青虎湾岗。图为登山爱好者登顶后合影。(记者 汤丹文 摄)

鄞州眼科医院开业 捐150万善款

助1200名白内障患者复明

本报讯(记者蒋伟宁 通讯员王超)昨天,我市又一家大型专业眼科医院——鄞州眼科医院开业。开业典礼上,由鄞州眼科医院和宁波善园基金会共同发起的“陪您祛除眼中的雾霾——白内障复明工程”正式完成捐赠仪式。

据悉,本次复明工程投入总资金300万元,其中150万元由鄞州眼科医院捐献,另外150万元由宁波善园基金会通过“善园

网”公益平台筹集,所得善款将全部用于我市贫困白内障患者的手术补助。鄞州眼科医院院长周宏伟表示,本次复明工程旨在解决困难群众看病难、看病贵的问题,以爱心成就贫困白内障患者重见光明的心愿。整个项目预计惠及1200名患者。全市范围内无论城镇职工、城乡居民还是没有参加任何保险的贫困患者,均可申请手术补助。